

搭建体育技能展示大舞台 夯实服务体育产业软实力

2015年安徽省体育行业职业技能大赛举行

□ 吕彦志 记者 江锐

10月12日~14日，“英派斯杯”2015年安徽省体育行业职业技能大赛在省体育馆举行。本次技能大赛以“岗位技能练兵 服务全民健身”为主题，来自各省辖市体育行政部门、各健身俱乐部的130余名参赛选手，参加了体育技能“大比武”，进行理论考试和实际操作比拼，这也是对安徽省体育高技能人才的一次大检阅和大练兵。



体育技能展示



优秀选手将 参加全国比赛

本次技能大赛由省体育局、省总工会和省体育总会共同主办，分为大众健身指导和体育场馆管理两个项目，不分男女组别，通过理论考试和实操竞赛，获得各项目竞赛第一名的选手，将由大会组委会向安徽省总工会申报安徽省“五一劳动奖章”。据了解，本次大赛也是安徽选手参加全国体育行业职业技能大赛的预选赛，将在这次大赛中选拔出优秀选手代表安徽参加11月份在北京国家游泳中心举办的全国体育行业职业技能大赛。另外，大赛还将对获得前12名的选手晋升高一级别国家职业资格。

经过三天的激烈角逐，来自健之行健身俱乐部的何帅和省体育中心的史斌分别获得“大众健身指导”和“体育场馆管理”两个项目的第一名，将由大会组委会向省总工会申报“全省五一劳动奖章”，摩尔国际健身俱乐部、颐正健身学院获得“大众健身指导”团体一等奖，黄山市体育中心、阜阳市体育局获得“体育场馆管理”一等奖。



大赛正式启动

计划打造成 年度品牌赛事

省体育局巡视员高维岭表示，举办体育行业职业技能大赛，是落实“将全民健身上升为国家战略”的要求，是贯彻全民健身国家战略、大力发展体育产业的重要举措，是对我省体育高技能人才的大检阅、大练兵，将有助于提升体育行业从业人员整体专业化水平，带动体育行业国家职业资格证书制度又好又快发展。特别是在目前国务院大力清理整顿职业资格，对国家职业资格体系进行规范管理的大背景下，建立健全以健身教练、体育场馆管理员国家职业资格认证为主要工作的体育行业高技能人才培养机制，将对规范体育行业职业资格，推动体育产业良性健康发展，具有重要的现实意义。

据省体育人才服务中心主任何文尧介绍，由国家体育总局、全国总工会联合举办的全国体育行业职业技能大赛，每两年举办一次。我省体育行业职业技能大赛，已被省人力资源和社会保障厅列为全省职业技能大赛的省级二类竞赛，省体育局与省人社厅、省总工会目前已经连续三年举办了该项赛事。省体育人才服务中心计划将体育行业职业技能大赛，打造成每年度的品牌赛事。



为获奖选手颁奖



举办高峰论坛

实现体育行业 培训全覆盖

据悉，自2007年我省体育行业职业技能鉴定站成立以来，截至目前，全省共有8456人次参加职业技能鉴定，有5912人次获得国家职业资格证书，职业涉及到游泳救生员、体育场地工、社会体育指导员（健美操、游泳、网球、跆拳道、武术、攀岩、健身教练、体育舞蹈、羽毛球）。提前一年多完成了《安徽省体育事业发展“十二五”规划（2011~2015）》中“到‘十二五’末获得社会体育指导员国家职业资格证书的人数要达到4000人以上”的目标任务。

目前，我省有综合类国家级体育行业特有职业培训试点单位1个，国家级游泳救生员培训基地1个，省级培训基地30个，省级培训试点单位11个，实现全省体育行业特有职业培训基地的全覆盖。

在人才培养上，我省现有71人次获考评员资格，33人次获培训师资格，3人获得督导员资格，已经形成了完整的体育行业职业技能培训、鉴定的专家队伍建设体系。